

Вырезка из газеты **МИЧУРИНСКАЯ ПРАВДА**

от

2 ДЕК 1953

Мичуринск

Газета №

40-летие Мичуринского драматического театра

Исполнилось 40 лет со дня открытия Мичуринского драматического театра. 1 декабря 1913 года здесь состоялся первый спектакль — постановка пьесы А. П. Чехова «Дядя Ваня». В спектакле приняли участие артисты Московского художественного театра под руководством В. И. Качалова.

До постройки этого театра в нашем городе не было театральных помещений. Существовал лишь примитивный «театр-иллюзион», где показывали «туманные картины». Случайно заезжавшие в город артисты обычно устраивали свои спектакли... в сараях.

Существовавший в то время в городе кружок любителей драматического искусства под руководством А. Н. Сидельникова, не раз ставил вопрос перед городской думой о постройке постоянного здания театра, но «отцы города» о такой «затее» и слушать не хотели.

Тогда члены кружка любителей решили проявить свою инициативу. С целью постройки здания театра они провели сбор средств среди населения, а также внесли для этого сборы от постановки своих спектаклей. На эти средства, летом 1913 года, и было построено здание театра. Фасад его сделан по архитектурному проекту ныне известного народного художника, президента Академии художеств СССР А. М. Герасимова.

За сорок лет театр посетило около шести миллионов зрителей, состоялось свыше 1.500 спектаклей. Половина из них — пьесы русских драматургов-классиков — А. Н. Островского, Н. В. Гоголя,

А. П. Чехова, А. С. Грибоедова и других. Мичуринский театр познакомил своих зрителей и со многими произведениями советских драматургов. Нередко на его сцене были оперы, музыкальные комедии, концерты.

В театре выступали такие известные деятели театрального искусства как братья Адельгейм, певцы — Собянов, Лабинский, Петров, артисты Московского академического Малого театра — Орленев, Максимов и многие другие. На сцене Мичуринского театра зрители видели многих выдающихся мастеров советского искусства. Здесь выступали В. Н. Папенная, П. С. Козловский, С. Я. Лемешев, балерина О. Лешинская, певцы — Тамара Церетели, Максакова, скрипач Д. Ойстрах и другие.

Жители Мичуринска любят свой театр, который много делает для приобщения их к театральной культуре. Большую заботу о благоустройстве театра проявляют городской комитет КПСС и исполком городского Совета. Так, только в 1952 году на благоустройство и техническое оборудование театра было отпущено более 500 тысяч рублей.

В настоящее время в театре — постоянная труппа артистов. Некоторые из них, как, например, тт. Кручинин, Корнилова, работают на сцене Мичуринского театра несколько лет.

Отмечая юбилей культурной работы театра, жители нашего города выражают уверенность в том, что его коллектив и в дальнейшем будет идти по пути успешного развития советского театрального искусства.

В. ДРОКИН.